

# 親愛的臥底經濟學家



[親愛的臥底經濟學家 下載链接1](#)

著者:提姆. 哈福特

出版者:博雅書屋有限公司

出版时间:2011-10-1

装帧:平裝

isbn:9789866613449

金融時報最好看的專欄

不蓋你，經濟學真的可以解決所有生活難題

一本讓你笑到噴飯的書！

英國Financial Times超人氣專欄，中文版首度問世

作者提姆. 哈福特Tim Harford所主持的

金融時報《Dear Economist》專欄，多年來廣受好評。

針對生活上的大小事——從愛情、工作、休閒、理財，甚至性，

都提出一針見血又非常實用的建議。

但是不要期待他跟其他主持讀者信箱的夫人們一樣有同情心；

他講話很直、很沒禮貌，可是很爆笑。

他不提供肩膀給失落者哭泣，

反而冷靜的利用各種經濟學工具，

將生活中最具挑戰性的難題簡化為經濟模型，

獻上最實在的理性線索與生活建議。

他長期注視著凡人的煩惱，

是深諳民間疾苦的統計學偵探，也是另類的浪漫主義者。

想為愛情、生涯、家庭、娛樂等人生習題，找出機智的解答，

還有比臥底經濟學家更好的人選嗎？

精選答客問：

Q：忙到快死了，怎樣解脫？——倫敦的一個著名的經濟學家

A：為自己訂一個「價格」吧，低於這個價錢，寧可休息。——能說會道的臥底經濟學家

Q：孩子很皮，該揍嗎？——一切爾西的吉兒．杭斯利

A：不要揍他，扣他零用錢即可。——非暴力的臥底經濟學家

Q：人幹嘛燙衣服？——新加坡的茱蒂絲．奧利佛

A：因為我們缺乏其他更有效的指標，來判斷一個人的能力。——不修邊幅的臥底經濟學家

Q：要不要在乎童貞？——紐約的葛蘿麗亞

A：看你的性別。女人失去童貞，是一種投資；男人失去童貞，只是一種消費。——不浪漫的臥底經濟學家

Q：真愛，很難找嗎？——巴塞隆納的露絲

A：放心，人總是很快就降低標準的。——務實的臥底經濟學家

作者介紹：

提姆．哈福特 (Tim Harford)

知名英國《金融時報》(Financial Times) 主筆。在該報撰寫、並供稿全球的專欄「臥底經濟學家」，揭示日常生活經驗背後的種種經濟觀念。他同時也是全球唯一開設答客問專欄「親愛的經濟學家」的經濟學家。他曾擔任BBC電視節目《聽我的，我是經濟學家》(Trust Me, I'm an Economist) 的主持人，現主持BBC廣播節目《多或少》(More or Less)。文章散見《君子》(Esquire)、《富比士》(Forbes)、《紐約》(New

York) 雜誌、《華盛頓郵報》(Washington Post)，及《紐約時報》(New York Times)。二〇〇六年獲得專門針對新聞從業者所頒發的巴斯夏獎(Bastiat Prize)，廣電節目也曾獲獎。現與妻子和兩個女兒居住在倫敦。

## 目录: 推薦序 跟奇妙的經濟學家喝一場愉快的下午茶／劉孟奇

### 前言 Trust me, 我是經濟學家

### 第1部 約會把妹，萬事如意

同居經濟學／分享與折衷／怎樣養小三／三十五歲前，該定下來嗎？／假裝性高潮／求婚的時機／老牛吃嫩草／性愛經濟學／暗示他，我很忙／到約會網站，該貼上照片嗎？／要不要戴保險套／喝醉才覺得她美／請跟我交往吧！／兩人約會，該誰付錢？／除毛好痛喔／誰先開口求婚／遠距戀情，禁得起考驗嗎？／愛上好朋友，我該表白嗎？／真愛難尋？／失戀的補償／外遇選擇權／學業與愛情／網路交友須知／要狗還是要我？／學校裡的性教育／性愛初體驗／男校與女校裡的愛情／婚前該不該住一起／他前女友的房子／伴遊女郎

### 第2部 你在哪上班？

公司要我馬上去報到／大家一起擺爛，可行嗎？／他們聯合起來對付我／樂在工作的祕密／想存錢的你，有沒有雙重人格？／理性上癮／太忙了怎辦／越有錢，越快樂？／休閒上癮症／念大學，還是找工作？／種子基金／我該從事哪一行？／我中樂透了！／買道德基金，有比較道德嗎？／時間不夠用／雇用廉價勞工／怎樣爭取加薪／人幹嘛燙衣服／要不要跳槽？／工作loading加重了，怎辦／學拉丁文還是中文？／找我開會？請先付錢／兒子的Facebook朋友比我多／參選要花多少錢／績效的迷思／考試，一定要準備嗎？／要不要轉學／要不要買旅遊險／為什麼老是有人愛擋住車門？／什麼樣的工作最棒？／American Idol與X

### Factor的共同點／菜鳥該學什麼？／阿西西與盧森堡／倫敦與紐約

### 第3部 誰該陪寶寶睡覺？

處罰孩子，好嗎？／只儲蓄，不消費／開車心理學／孩子翅膀硬了／信教有什麼好處／離婚夫妻如何分產／有時候，禮物平庸點比較好／女兒揍兒子／家有不肖子／生兒子，還是生女兒？／舊愛的身影／怎樣查外遇／生幾個孩子好？／我是敗家子／相親經濟學／送禮／該不該讓孩子看電視？／馬桶坐墊該立起還是放下？／要花錢請人，還是DIY？／怎樣留遺產給孩子／離婚好苦／偏心／孩子很皮，該揍嗎？／女強人，該不該生小孩？／為孩子取名字／請你戒酒，好嗎／公平／道歉經濟學／離婚律師／生日派對的盈餘／與妹妹共同置產／父母縱容妹妹／生產後，該住院幾天？／誰陪孩子睡覺？／爺爺奶奶老愛亂餵寶寶／怎樣跟孩子解釋金融危機

### 第4部 要不要上健身房

輪流請客／放心讓孩子去追星吧／競爭者太多，怎麼辦？／給我吃一片你的牛排，好嗎？／該給網路賣家壞評價嗎？／該不該看排行榜／取消休假，值得嗎／健身房經濟學／電影票價／食量小，怎樣享用「吃到飽」？／盜版書可以買嗎？／葡萄酒經濟學／誰偷喝你冰箱裡的牛奶／下載影片有錯嗎？／拿賞味期限最久的／當美女犯規，該怎麼辦？／廣告時間／電影裡的暴力／把餐廳裡的牙籤帶回家／為什麼YouTube免費／點菜心理學／牌桌上有沒有友情？／放煙火安全嗎／去朋友家吃飯，該帶什麼酒

### 第5部 紿詐騙集團的一封信

贏家的詛咒／要不要延長保固期？／排隊經濟學／開車老愛講手機／給詐騙集團的一封信／萬聖節糖果／你常倒車入庫嗎？／搬到鄉下住，好嗎？／賄賂有效嗎？／侏儒、妓女與血汗工廠／資源回收／襪子總是剩一隻，怎麼辦？／牙線經濟學／為什麼裝潢工人總愛遲到／怎樣下決心減肥？／定價的尾數／一個吻值四十九英鎊？／怕遲到，把手錶撥快五分鐘／施捨的對象／洗車經濟學／抽菸好，還是短命好？／記住：千萬別酒駕！／老是忘記帳戶密碼／減碳，很假仙？／人為什麼偷懶？／最佳送禮策略／把密西根州賣給中國人

致謝

• • • • • (收起)

## 标签

经济

散文

經濟學

經濟

Economic

经济,思维

经

思维

## 评论

[泛阅读]这样的经济学才有意思，因为，这不是教条理论，而是一种脚踏实地的思考方式

---

At least..I tried

---

#2014-02#

問題白癡無聊，答案牽強裝逼。越來越get不到西方人的點，翻譯作品更甚。本年度第二本書，真不好看。當初有一半是為了封面那隻貓而買的，間接效益是和其他書一起促使我得以成為誠品人。但真不好看。

「意志力」跟其他東西一樣，都是稀有資源，所以你沒辦法無限制地使用。

没有推荐的那么好，一般

经济学可以这么好玩

文胆借阅，必属佳品！

卖萌的金融时报专栏作家

令人有新想法的快餐书，每个问题和解答都控制在两页内，方便阅读

很有趣：333 關於經濟學的一些理論以及應用闡述～，果然很有趣：333

絕妙

打分过程纠结 负分-》三星。最后还是负分

读了一年半

閒暇時用來打發時間挺不錯的

[親愛的臥底經濟學家 下載链接1](#)

## 书评

以經濟學理論為基礎模型(但又不全然是). 再滲入狡詰的思索與幽默的口吻. 來為讀者解答關於人生與日常生活的各種提問. 這是本書的核心特質...  
若以作者的看法來說. 經濟學本來就很適合用來解決生活上的難題. 或者該這麼說. 在遇到現實與情感問題糾纏時. 經濟學理論可以提供許多...

见过生活经济学，没见过这么五花八门的经济学。该不该分手？到底该不该用餐馆免费的牙签？is he the one？怎样选择职业路径？挺有意思的。不过有一些在金融时报上都已经有连载了。可以直接上网站看了。

《金融时报》专栏作者 Tim Harford 在2007年出版 The Undercover Economist 大红之后，开始连续出书，在第2年出版了 The Logic of Life。这部 Dear Undercover Economist 是他的第3本书，材料来自于他在《金融时报》上的 Dear Economist 栏目的精彩合集。我看的是第2版，已经追...

本来以为经济学家看事物和解决问题的看法会给人耳目一新的感觉，可是翻开了书却有种上当受骗的感觉，书中的问题不着边际不说，连作者的回答也是很没有意义，对于真正想要解决问题的人是一点帮助都没有，要想买这本书的建议还是不要买了，在网上看看就可以了，也不知道豆瓣评分...

如果有一天上帝把我困在荒岛，并允许我挑选一位朋友陪伴的话，我一定挑蒂姆·哈福。毋庸置疑，他拥有一种让所有的事情都变得有趣的天赋，并且是极为罕见的天赋。

经济学家，如果都是史蒂芬·列维特或是蒂姆·哈福德这样的话，那么头疼的人，应该是各个国家知名院校金融系专业及其相关专业的老师了吧。读完这本书，我还是理解不了这些异想天开的经济学家的头脑，但是他们不像我们站在岸边看流水，而是站在山顶看全景的感觉。分别在不同章节用...

大家早上好，欢迎打开剽悍晨读，每天进步一点点，坚持带来大改变。今天是2017年4月24日，我们要给大家分享的书是《亲爱的卧底经济学家》。这本书的作者蒂姆·哈福德被誉为“最幽默的生活经济学家”，他主笔的专栏“亲爱的卧底经济学家”风靡全球6年。本书取材于该专栏，用权...

总体讲什么？ 1. 约会经济学 2. 家庭经济学 3. 生活经济学 复述知识 1. 约会上，显露对自己有利的信息，隐藏对自己不利的信息，同时尽可能打破对方制造的信息不对称障碍。 2. 选择求婚很是再观察观察，取决于你掌握的信息多少，再相处下去还能不能掌握更多信息。 3. 家庭...

首先我自己笃信人际关系本身就是交换这一观点。这本书我看到2016台版。初读会让你觉得把人际关系的交易性质，尤其男女关系说的太直白，但细品，对自己定个价吧，然后找个懂经济学的人恋爱真省心呢。但是：书中的观点有不少也是坐着出于自己的经历主观臆断，而无客观分析。 ...

[親愛的臥底經濟學家](#) [下載链接1](#)